

## MINISTERSTVO FINANCÍ

Odbor 16 – Cenová politika

Martin Michal, jednatel  
Agentura MM Praha, s. r. o.  
info@vondrackova.cz

PID: MFCRCXGFYJ  
Č. j.: MF-14456/2022/1601-2  
Zpracovatel: Klouček Jan, Mgr.

Praha 18. 5. 2022

### Odpověď na žádost o stanovisko

Vážený pane jednatele,

k Vašemu dotazu: „Pokud pominu, že sama obec k tomu nemá žádné odborné pracovníky, tak dosud s odběrateli neuzavřela ani jednu smlouvu, nikomu nám nesdělila cenu za kterou bude vodu dodávat a odvádět splaškovou vodu a nikde se mě nepodařilo ani dohledat jakoukoliv kalkulaci ceny tohoto produktu. Dovolím si Vás požádat o stanovisko, zda je v tomto případě postup obce správný a zda má nárok na úhradu.“

Ministerstvo financí neviduje Vámi zmíněnou obec v seznamu prodávajících vody pitné nebo vody odpadní (dále jen „vody“). Pokud by obec byla prodávajícím vody, pak by se k dnešnímu dni dopouštěla mimo jiné porušení pravidel věcného usměrňování cen, protože nezaslala Ministerstvu financí plánovou kalkulaci ceny vody. Pokud budete disponovat informací, že Vámi zmíněná obec prodává vodu bez plnění povinností, prosím, předejte ji jako podnět příslušnému vodoprávnímu úřadu (k věcné kontrole) a Specializovanému finančnímu úřadu (k cenové kontrole).

Pouze osoba, která je prodávajícím vody ve smyslu zákona o vodovodech a kanalizacích a Výměru Ministerstva financí 01/VODA/2022 o regulaci cen v oboru vodovodů a kanalizací, ve znění pozdějších předpisů, smí uplatňovat cenu vody. Pokud osoba není prodávajícím, nesmí uplatňovat cenu vody.

Přes uvedený závěr, je však nutno mít na paměti, že osoba poskytující věc (zboží nebo službu) může od příjemce (osoby, která přijala věc) požadovat bezdůvodné obohacení, které příjemce získal. V uvedeném případě by bezdůvodné obohacení odpovídalo podílu na ekonomicky oprávněných nákladech vynaložených pro poskytnutí věci.

Ing. Lukáš  
Teklý

Digitálně podepsal Ing. Lukáš Teklý  
DN: cn=Ing. Lukáš Teklý, c=CZ, o=Česká  
republika - Ministerstvo financí, ou=Ministerstvo  
financí, ou=15397, givenName=Lukáš, sn=Teklý,  
serialNumber=ICA-10613258  
Datum: 2022.05.18 16:16:37 +0200

Ing. Lukáš Teklý  
ředitel

Odbor 16 – Cenová politika